KẾ HOẠCH BÀI DẠY

MÔN: MĨ THUẬT – LỚP 5
CHỦ ĐỀ 2: THÀNH THỊ VÀ NÔNG THÔN
BÀI: VẼ TRANH ĐỀ TÀI GIAO THÔNG THÀNH THỊ
Thời gian thực hiện: Từ …/ 10 /2021 đến …/ 10 /2021
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
      1. Phẩm chất.

- Biết cách sử dụng và bảo quản đồ dùng học tập. 
- Cảm nhận vẻ đẹp và tình yêu đối với con vật, có tình cảm yêu quý đối với con người xung quanh.
 - Cảm nhận được cuộc sống ở vùng nông thôn, biết về an toàn giao thông ở thành thị và sáng tạo trong cuộc sống. 

2. Năng lực.
    2.1. Năng lực chung: 
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Biết sử dụng màu, đất nặn, các vật liệu để thực hành sáng tạo.
 - Năng lực tự chủ và tự học: Biết chuẩn bị đồ dùng, vật liệu để học tập. 

   2.2. Năng lực môn học:
 - Biết tìm và chọn nội dung để vẽ tranh đề tài an toàn giao thông ở thành thị.
 - Vẽ được tranh đề tài Giao thông thành thị.

 - Biết trưng bày , nhận xét sản phẩm vàcó ý thức chấp hành luật giao thông. 
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
* Giáo viên: + Tranh ảnh đề tài an toàn giao thông 


+ Sản phẩm tranh vẽ Giao thông thành phố
  * Học sinh: + Hộp giấy, giấy màu, hồ dán, keo,…
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Tiến trình/ Thời gian
	Tổ chức hoạt động dạy học
	Sản phẩm của HS/ nhiệm vụ của HS /…(Sáng tạo của GV)
	Ghi chú

	Mở đầu

	YCCĐ: Học sinh biết chuẩn bị đồ dùng học tập
Hoạt động: Kiểm tra công tác chuẩn bị và giới thiệu bài mới
Cách tiến hành:
- GV yêu cầu HS chuẩn bị các đồ dùng học Mĩ thuật: Vở LT Mĩ thuật 5, giấy A4, bút chì, gôm, bút màu  …..
- GV đặt vấn đề, giới thiệu bài: 
Chủ đề 2: Thành thị và nông thôn qua tiết học Vẽ tranh đề tài Giao thông thành thị
-Khởi động: Hát: Chúng em với an toàn giao thông
	-HS chuẩn bị đầy đủ đồ dùng học tập
-HS lắng nghe
-HS xem video và hát theo

	Slide giới thiệu 
hình ảnh các đồ dùng học sinh cần chuẩn bị
Slide giới thiệu bài

Slide nhạc

	Hình thành kiến thức mới

5 phút

	YCCĐ: Biết tìm và chọn nội dung để vẽ tranh đề tài an toàn giao thông ở thành thị.
*Hoạt động: Khám phá

- GV yêu câu HS cho biết: Trong thành phố, khu đô thị em thấy em thấy có các loại giao thông nào?

-GV chốt từng loại hình giao thông: 

+ Giao thông đường bộ: Có ô tô, xe máy, xe đạp, người đi bộ trên vỉa hè…

+ Giao thông đường sắt: tàu hỏa, tàu điện 

+ Giao thông đường thủy: thuyền, bè, ca nô, phà …

+ Giao thông đường hàng không: máy bay, khinh khí cầu …

*Hoạt động: Quan sát và nhận xét
Cách tiến hành
- GV giới thiệu tranh ảnh các loại hình giao thông, yêu cầu HS quan sát và nhận xét:
- Trong tranh chủ đề về an toàn giao thông thường có những hình ảnh chính nào?

- Những hình ảnh nào trong tranh thể hiện nội dung giao thông an toàn?

- Ngoài những hình ảnh chính em còn thấy những hình ảnh nào?
- GV chốt:

1/Tranh vẽ giao thông đường thủy : Hình ảnh chính là thuyền, bè và mọi người đang chèo thuyền, sông nước, hai bên bờ sông. Hình ảnh mọi người chuẩn bị phao khi tham gia giao thông đường thủy rất an toàn.
2/Tranh vẽ giao thông đường bộ: HÌnh ảnh chính là chú cảnh sát giao thông đang hướng dẫn người tham gia giao thông, mọi người đang tham gia giao thông trên đường và đi bộ qua đường nơi có vạch dành cho người đi bộ, người ngồi trên xem máy đội mũ bảo hiểm,… mọi người đều tham gia rất an toàn.
3/Tranh vẽ giao thông đường sắt: Hình ảnh chính là xe lửa, nhà ga, người gác đường ray,...hình ảnh xe dừng lại khi có đèn báo hiệu xe lửa sắp đến rất an toàn, bên cạnh đó còn có hình ảnh cây cối, sông, núi …
4/Tranh vẽ giao thông đường hàng không: Hình ảnh chính là máy bay đang bay trên bầu trời, nhà cửa, ruộng đồng, sông núi,...

*GV chốt:  Để vẽ được tranh về đề tài “Giao thông thành thị” các em hãy nhớ lại các hình ảnh đúng, sai về an toàn giao thông và chọn hình ảnh dễ vẽ, phù hợp với khả năng của mình nhé!
	-HS trả lời
-HS lắng nghe
-Hs trả lời
-HS lắng nghe
	Slide hình ảnh chốt 4 loại hình giao thông
Slide giới thiệu hình ảnh trang trí + giao nhiệm vụ 

Slide chốt

	Luyện tập, thực hành

8 phút
	YCCĐ: 
 - Vẽ được tranh đề tài Giao thông thành thị, có ý thức chấp hành luật giao thông.
*Hoạt động: Hướng dẫn cách vẽ tranh đề tài Giao thông thành thị.

Cách tiến hành

GV Hướng dẫn cách vẽ tranh đề tài Giao thông thành thị.
* Cách vẽ tranh 
- B1: Tìm, chọn nội dung đề tài. 

- B2: Vẽ phát họa mảng chính, mảng phụ. 
-B3: Vẽ các hình ảnh chi tiết.
-B4: Vẽ màu theo ý thích có độ đậm nhạt.

- YC HS quan sát cách vẽ mẫu

-GV giới thiệu 1 số sản phẩm của học sinh cho các em quan sát
*Hoạt động: Luyện tập, thực hành

Cách tiến hành

Yêu cầu: Vẽ một bức tranh đề tài An toàn giao thông ở thành thị.
-GV nêu các tiêu chí đánh giá để Hs tự đánh giá bài làm của mình.
Các tiêu chí đánh giá 

+ Sản phẩm đúng chủ đề.

+ Bố cục cân đối, hợp lí.

+ Màu sắc hài hòa, thể hiện sự sáng tạo. 

· Dặn dò: Hoàn thành bài và xem trước bài tiếp theo.
	-HS lắng nghe hướng dẫn

- HS quan sát ví dụ tranh đề tài Giao thông thành thị.

-HS quan sát các sản phẩm mẫu
- HS vẽ tranh đề tài Giao thông thành thị.
-HS lắng nghe các tiêu chí đánh giá

	Giới thiệu slide cách vẽ tranh đề tài Giao thông thành thị.
Slide giao các bước vẽ mẫu.
Slide sản phẩm

Slide giao nhiệm vụ cho HS thực hiện.
Slide tiêu chí


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
